В Новый год – без долгов по налогам
2 декабря истек срок уплаты налогов, указанных в налоговых уведомлениях, которые были направлены налогоплательщикам. Так, начиная с 3 декабря, неуплаченная сумма налога автоматически стала недоимкой, на которую ежедневно начисляются пени в размере 1/300 ставки рефинансирования Центрального Банка Российской Федерации.

В случае несвоевременной уплаты налоговые органы направляют гражданам требования об уплате налога. Тем, кто подключен к сервису «Личный кабинет физического лица», рассылка требований об уплате осуществляется в электронном виде.

После получения судебных актов налоговыми органами направляются поручения на списание денежных средств в банки.

Также взыскание задолженности осуществляется через Службу судебных приставов. Судебный пристав в рамках совершения исполнительных действий вправе:

· накладывать арест на имущество, в том числе денежные средства и ценные бумаги, изымать указанное имущество, передавать арестованное и изъятое имущество на хранение;
· устанавливать временное ограничение на выезд должника за границу, а также запрет на совершение регистрационных действий.
Взыскание осуществляется посредством удержания денежных средств со счетов должника, путем реализации арестованного имущества. Кроме того, после взыскания задолженности взымается исполнительный сбор в размере 7% от суммы задолженности, но не менее 1000 рублей.

Во избежание этих неприятных ситуаций инспекция рекомендует гражданам контролировать свои расчеты с бюджетом. Получить информацию о наличии или отсутствии задолженности по налогам можно  в «Личном кабинете налогоплательщика» на сайте ФНС России, на  Едином портале государственных и муниципальных услуг, в любой налоговой инспекции и отделениях МФЦ.

Уплатить задолженность можно в кредитных учреждениях, в том числе через платежные терминалы или мобильные сервисы, а также посредством сервисов ФНС России «Уплата налогов и пошлин», «Личный кабинет налогоплательщиков для физических лиц», а также в приложении «Налоги ФЛ».

Отсутствие задолженности по налогам является хорошим началом Нового года.

