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        В 2020 году при Пермской региональной общественной организацией «Центр развития гражданской активности и формирования социальной безопасности «ПравДА вместе» был создан Ресурсный центр по развитию наставничества в сфере профилактики правонарушений несовершеннолетних.
	Согласно принятому в Пермском крае Положению о развитии наставничества над несовершеннолетними, находящимися в конфликте с законом, окружением и собой, в каждой территории Пермского края определили координатора данного направления.
	В городе Кунгуре координатором является заместитель председателя комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав г.Кунгура Кострякова Инна Борисовна. Также в межведомственную команду по развитию наставничества входят тьюторы (педагоги - психологи): Шарова Юлия Ивановна и Фролова Елена Андреевна. 
На сегодняшний день определена модель реализации наставничества и проводится информационная кампания по подбору наставников. Подбор будет осуществлен в 2 этапа – заполнение анкеты и собеседование.
С целью получения подробной информации можно обратиться в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав г.Кунгура по т.2-27-80, 99918077567 - контактное лицо Кострякова Инна Борисовна, либо задать вопрос по электронной почте: kdn_kungur_g.o@mail.ru.

