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ПРИГЛАШЕНИЕ
Дорогие друзья, уважаемые коллеги и единомышленники!
Общероссийская общественная организация «Национальная родительская ассоциация» в рамках серии видеоконференций региональных тематических площадок по работе с семьёй 21 мая 2020 г. в 13.00 часов (время московское) совместно с ЧОУ ДПО «Академия родительского образования» представляет опыт тематической площадки Пермского регионального отделения НРА по родительскому образованию и просвещению.
Тема видеоконференции «Родительству стоит учить. Из опыта Пермского края по созданию региональной межведомственной системы родительского образования взрослых и детей».
Приглашаем всех тех, кому интересен опыт решения социальной проблемы детского и семейного неблагополучия. Готовы обсудить указанную тематику и обменяться мнениями со специалистами по работе с семьёй различных ведомств 
(в т.ч. органы образования, здравоохранения, КДНиЗП, культуры, отделов ЗАГС, МВД, комитеты по делам молодежи, ГУФСИН, соцзащита и др.). 
[bookmark: _GoBack]Предварительно познакомиться с деятельностью тематической площадки НРА можно на информационном ресурсе НКО «Академия родительского образования» – в группе «Проект «Сохраним семью – сбережём Россию» социальной сети «ВКонтакте»: https://vk.com/aro.proekt  
Тематика и регламент выступлений обозначены в Программе 
(прилагается). 
По окончании видеоконференции все участники получат пакет информационно-методических материалов по родительскому образованию и просвещению.
Ссылка на участие в режиме ZOOM видеоконференции: https://us02web.zoom.us/j/88660923179

С уважением, Бачева Елена Владимировна, ответственный секретарь Пермского регионального отделения НРА, учредитель НКО ЧОУ ДПО «Академия родительского образования».
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